Задачи для начинающих
Базовые алгоритмы:

- файловый ввод-вывод переменных разного типа

- обработка данных линейного массива

- нахождение максимума и минимума

- преобразование строки в число

Задачи

1. Сумма максимума и минимума

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Сложность: 26%)
Задана последовательность целых чисел. Числа нумеруются по порядку следования, начиная с единицы. 

Требуется написать программу, которая найдет сумму максимума из чисел с четными номерами и минимума из чисел с нечетными номерами – max{a2, a4, …}+min{a1, a3, …}. 

Входные данные

Входной текстовый файл INPUT.TXT содержит в единственной строке последовательность от 2 до 2*105 целых чисел, которые по модулю не превышают 10000. 

Выходные данные

Выходной текстовый файл OUTPUT.TXT должен содержать одно целое число - сумму максимума из чисел с четными номерами и минимума из чисел с нечетными номерами. 

Примеры

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	1 2
	3

	2
	1 -2 3 -4 5
	-1


2. Перепись

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Сложность: 15%)
В доме живет N жильцов. Однажды решили провести перепись всех жильцов данного дома и составили список, в котором указали возраст и пол каждого жильца. Требуется найти номер самого старшего жителя мужского пола. 

Входные данные

Во входном файле INPUT.TXT в первой строке задано натуральное число N – количество жильцов (N<=100). В последующих N строках располагается информация о всех жильцах: каждая строка содержит два целых числа: V и S – возраст и пол человека (1<=V<=100, S – 0 или 1). Мужскому полу соответствует значение S=1, а женскому – S=0. 

Выходные данные

Выходной файл OUTPUT.TXT должен содержать номер самого старшего мужчины в списке. Если таких жильцов несколько, то следует вывести наименьший номер. Если жильцов мужского пола нет, то выведите -1. 

Пример

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	4
25 1
70 1
100 0
3 1 
	2


3. Модуль суммы

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Сложность: 25%)
Дана последовательность целых чисел. Требуется найти подпоследовательность заданной последовательности с максимальным модулем суммы входящих в нее чисел. Напомним, что модуль целого числа x равняется x, если x ≥ 0 и -x, если x < 0. 

Входные данные

Первая строка входного файла INPUT.TXT содержит натуральное число n (1 ≤ n ≤ 10000) - длину последовательности. Во второй строке записаны n целых чисел, по модулю не превосходящих 10000. 

Выходные данные

В первой строке выходного файла OUTPUT.TXT выведите длину l выбранной вами подпоследовательности. Во второй строке должны быть записаны l различных чисел, разделенных пробелами - номера выбранных членов последовательности. 

Пример

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	5
-1 4 -1 6 -7
	2
2 4


4. Клавиатура - 2

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Сложность: 25%)
Всем известно, что со временем клавиатура изнашивается, и клавиши на ней начинают залипать. Конечно, некоторое время такую клавиатуру еще можно использовать, но для нажатий клавиш приходиться использовать большую силу. 

При изготовлении клавиатуры изначально для каждой клавиши задается количество нажатий, которое она должна выдерживать. Если знать эти величины для используемой клавиатуры, то для определенной последовательности нажатых клавиш можно определить, какие клавиши в процессе их использования сломаются, а какие – нет. 

Требуется написать программу, определяющую, какие клавиши сломаются в процессе заданного варианта эксплуатации клавиатуры. 

Входные данные

Первая строка входного файла INPUT.TXT содержит целое число N (1 ≤ N ≤ 100) – количество клавиш на клавиатуре. Вторая строка содержит n целых чисел – с1, с2, … , сN, где сi (1 ≤ сi ≤ 100000) – количество нажатий, выдерживаемых i-ой клавишей. Третья строка содержит целое число K (1 ≤ K ≤ 100000) – общее количество нажатий клавиш, и последняя строка содержит K целых чисел pj (1 ≤ pj ≤ N) – последовательность нажатых клавиш. 

Выходные данные

В выходной файл OUTPUT.TXT необходимо вывести N строк, содержащих информацию об исправности клавиш. Если i-ая клавиша сломалась, то i-ая строка должна содержать слово "yes" (без кавычек), если же клавиша работоспособна – слово "no". 

Пример

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	5
1 50 3 4 3
16
1 2 3 4 5 1 3 3 4 5 5 5 5 5 4 5
	yes
no
no
no
yes 


5. Наименьшая система счисления

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Сложность: 26%)
Известно, что основанием позиционной системы счисления называют количество различных символов, используемых для записи чисел в данной системе счисления. Также известно, что любое число x в b-ичной системе счисления имеет вид x=a0∙b0+a1∙b1+…+an∙bn, где b ≥ 2 и 0 ≤ ai < b. 

Для записи чисел в b-ичной системе счисления, где b ≤ 36, могут быть использованы первые b символов из следующего списка 0,1,…, 9, A, B, …, Z. Например, для записи чисел в троичной системы используются символы 0, 1, 2, а в двенадцатеричной - 0,1,…, 9, A, B. 

Требуется написать программу, которая по входной строке S определит, является ли данная строка записью числа в системе счисления, с основанием не большим 36, и, если является, определит минимальное основание этой системы счисления. 

Входные данные

Входной файл INPUT.TXT содержит в единственной строке входную строку. Длина строки не превышает 255. Все символы строки имеют коды от 32 до 127. 

Выходные данные

Выходной файл OUTPUT.TXT должен содержать одно число. Если строка является записью числа в некоторой системе счисления, то нужно вывести минимальное основание такой системы счисления. Иначе вывести -1. 

Примеры

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	123
	4

	2
	ABCDEF
	16

	3
	AD%AF
	-1


6. Время прибытия

(Время: 1 сек. Память: 16 Мб Сложность: 26%)
Задано время отправления поезда и время в пути до конечной станции. Требуется написать программу, которая найдет время прибытия этого поезда (возможно, в другие сутки). 

Входные данные

Входной файл INPUT.TXT содержит две строки. В первой строке задано время отправления, а во второй строке – время в пути. Время отправления задается в формате «HH:MM», где HH время в часах, которое принимает значение от 00 до 23, ММ – время в минутах, которое принимает значение от 00 до 59. Время в пути задается двумя неотрицательными целыми числами – количество часов и количество минут. Числа разделяются одним пробелом. Количество часов не превышает 120, минут – 59. 

Выходные данные

Выходной файл OUTPUT.TXT должен содержать одну строку – время прибытия поезда на конечную станцию. Формат вывода этого времени совпадает с форматом ввода времени отправления. 

Примеры

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	00:00
10 10
	10:10

	2
	01:02
4 6
	05:08

	3
	11:00
22 0
	09:00


